

# 打造“市南文化”，唱响幸福生活

## 市南区四大举措优化群众需求，建设时尚幸福城区

□半岛记者 高晓飞 报道

本报讯 近年来，市南区顺应文化需求日益多元化、个性化和精细化的发展趋势，以群众的“需”为导向优化政府的“送”，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

据悉，近年来，市南区在全区50个社区，每个社区均建成一处社区文化活动中心、一处社区图书馆和一处社区休闲广场，打造“一社区一馆一中心一广场”的基层文化服务阵地。建设6处社区文化馆、1处社区音乐厅、1处社区剧场，拓展120余处“啡阅青岛”阅读空间，年均开展3000场次“我们的节日”、百姓时尚秀、社区公益展等群众性文化惠民行动。

文化发展的实质，就在于文化创新。近年来，市南区通过基层服务形式、阅读服务形式、社区赏听形式、社区培训形式等四个方面进行创新。

“文艺轻骑兵”文化品牌是市南区基层服务形式上的一大亮点。组建“文艺轻骑兵”小分队，利用居民身边的活动场所，先后组织开展“文艺轻骑兵·新春送福”“文艺轻骑兵·春风送暖”等主题活动100余场，累计参与居民近万人。

在阅读服务形式上推出全国首个免费快递服务的线上线下公共阅读服务平台“青云图”。“社区音乐厅”和“社区剧场”，在社区赏听形式上进行了创新，更是岛城首

创。社区培训形式则开创了“社区文化馆”新模式，目前已建成团岛社区、八大关社区等6家社区文化馆。

在市南，时尚活动遍地开花，青岛赏花会、青岛国际VR影像周、青岛国际陶瓷艺术展、青岛婚恋文化周等时尚节会活动，带动了市南乃至整个青岛市的时尚风向。

在市南，不得不提“百姓时尚秀”，通过设立舞蹈秀、综艺秀、T台秀等展演，每年街道参赛队伍达百余支，成为广大群众展示的平台。另外，社区公益美展、“指尖的艺术”等主题展览活动丰富多彩，近百场活动展出名家画作、珍藏邮品2000余幅，让居民群众家门口就能欣赏高雅艺术作品。

在文化活动中，十个街道各有千秋，可谓百花齐放。八大峡街道挪庄戏曲演唱会、云南路街道“云南之春”社区文化大展演；中山路街道“情满中山，幸福街里”文化艺术节；江苏路街道综艺大舞台；八大关街道“多彩八大关”系列活动；湛山街道“社区嘉年华”；香港中路街道“时尚香港中，邻里文化情”纳凉晚会；八大湖街道“宜居八大湖文化季”；金门路街道文化品牌“真情盈门”；珠海路街道“左邻右舍”艺术节。

街道文化品牌活动种类繁多、内容丰富，辖区居民参与面广、积极性高，让居民在家门口就能直观切实感受到文化惠民的获得感、满足感。



云南路街道品牌活动。



云南路街道社区图书室。

## 受益人身份关系发生变化，保险金归谁？

嘉宾：孙晓平（山东劳谦律师事务所律师）

### 【法律微课堂】

□半岛记者 王一婷 整理

#### ■案例介绍

2010年王某以自己为被保险人在某人寿保险公司投保定期寿险一份，保额60万元，指定受益人填写为配偶何某，2012年俩人离婚，后王某又与苏某再婚，王某一直没有变更保险合同的受益人。2015年2月王某不幸因交通事故死亡，王某没有留下子女，身故时父母均健在。

2015年4月，王某的前妻何某持保险单向保险公司提出理赔申请，要求保险公司按照保险合同的约定支付其保险金60万元，结果保险公司以何某已经与王某离婚，不再是保险合同的受益人为由拒赔。

#### ■律师解析

保险公司拒赔是否合理？保险金应该支付给谁？

本案中，王某投保时填写配偶何某为其受益人，而王某死亡时已与何某离婚，但是保险合同中的受益人没有做过变更，保险合同之外也没有其他约定，根据《最高人民法院关于〈中华人民共和国保险法〉若干问题的解释（三）》第九条第三项“受益人的约定包括姓名和身份关系，保险事故发生时身份关系发生变化的，认定为未指定受益人。”的规



律师孙晓平为居民解答法律咨询。

定，王某的该保险合同依法应视为未指定受益人，而根据《中华人民共和国保险法》的第四十二条规定，该情形下其60万元的保险金作为王某的遗产，由保险公司依照《中华人民共和国继承法》的规定履行给付保险金的义务。

综上所述，在本案中，保险公司对于何某的拒赔是合理的，该笔保险金应该有王某的父母和现配偶苏某三人平

分。因该保险没有明确的指定受益人，如王某生前还欠有债务，该笔保险金应优先偿还债务。

随着经济的发展，保险也被越来越多的人所接受，随之而来的保险纠纷也越来越多，律师在此提醒大家，当家庭发生变化时，一定要注意及时变更受益人，否则保险金作为遗产处理，有可能实现不了投保人的愿望。



### 【社区公告】

#### 当模特学书法 感兴趣来报名

□半岛记者 王一婷 报道

本报讯 为满足和丰富居民业余文化需求，提升居民艺术素养。模特班和书法班在社区上线了！由于名额有限，感兴趣的居民朋友及时报名，不要错过哦。

寿张路社区开设模特技能培训班，招生对象和条件为年龄66岁以下、身高168cm以上，身体健康、能坚持学习、遵守纪律、有学习爱好和学习愿望的居民都可以报名，报满20人即可开学。报名地点：观城路49号乙寿张路社区（办事处老年大学办公室）。联系电话：82628140。

而云南路社区则开设书法班，将于10月12日起每周五下午两点开课，由于是小班制限20名学员，额满为止。据悉，书法班特聘青岛市书法协会、市北苑书画院院长王俊民亲自授课。报名地点：云南路社区活动室。报名电话：68610815。

